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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ 
 

КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ  

ТА ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ 
 

 

 

Р І Ш Е Н Н Я  

 
 

 

14 квітня 2020 р.                                № 27/10 

 
 

Про проект Закону про внесення змін до 

Закону України "Про статус і соціальний 

захист громадян, які постраждали внаслідок 

Чорнобильської катастрофи" щодо 

забезпечення лікування постраждалих 

громадян та збільшення для них пільг 

(реєстр. № 3239 від 20.03.2020р.) 

та про проект Закону про внесення змін до 

Закону України "Про статус і соціальний 

захист громадян, які постраждали внаслідок 

Чорнобильської катастрофи" щодо 

медичного забезпечення постраждалих та 

потерпілих від Чорнобильської катастрофи 

(реєстр. № 3239-1 від 08.04.2020р.) 

 

Розглянувши проект Закону про внесення змін до Закону України "Про 

статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок 

Чорнобильської катастрофи" щодо забезпечення лікування постраждалих 

громадян та збільшення для них пільг (реєстр. № 3239 від 20.03.2020р.), 

поданий народними депутатами України Тимошенко Ю.В.,            Цимбалюком 

М.М., Мейдичем О.Л. та іншими народними депутатами України, та проект 

Закону про внесення змін до Закону України "Про статус і соціальний захист 

громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи" щодо 

медичного забезпечення постраждалих та потерпілих від Чорнобильської 

катастрофи (реєстр. № 3239-1 від 08.04.2020р.), поданий народними депутатами 

України Королевською Н.Ю. та Солодом Ю.В., Комітет відповідно до 

предметів відання відмічає наступне. 

У пояснювальній записці до законопроекту реєстр. № 3239 зазначається, що 

метою законопроекту є забезпечення громадян, які постраждали внаслідок 
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Чорнобильської катастрофи, відповідним лікуванням та надання таким 

громадянам належних пільг. 

 

Законопроектом реєстр. № 3239 передбачено:  

- безплатне забезпечення громадян, які постраждали внаслідок 

Чорнобильської катастрофи, лікарськими засобами без обмежень; 

- відміну норм щодо безплатним забезпеченням ліків з урахуванням 

доходів; 

- забезпечення лікуванням за кордоном, якщо така допомога не може бути 

надана в Україні; 

- відміну норм, якими було призупинено надання пільг; 

- підвищення розміру пенсії особам, які брали участь у ліквідації 

наслідків аварії на Чорнобильській АЕС у 1986 році, а також в евакуації 

населення на добровільній безплатній основі та евакуйованим із 30-ти 

кілометрової зони відчуження у 1986 році і стали особами з інвалідністю 

внаслідок Чорнобильської катастрофи, що підтверджено відповідними 

документами. 

В частині фінансово-економічного обґрунтування пояснювальної 

записки до законопроекту реєстр. № 3239 зазначається, що прийняття та 

реалізація законопроекту потребуватиме додаткових коштів із Державного 

бюджету України у поточному році.  За прогнозними розрахунками додаткові 

видатки у місяць у 2020 році складуть 293 281,8 тис. грн., які можуть бути 

профінансовані за рахунок недопущення укриття податків і зборів у тіньовому 

секторі економіки та офшорних зонах, що дасть можливість на першому етапі 

збільшити надходження до зведеного бюджету та фондів 

загальнообов’язкового державного соціального страхування за кожний місяць 

у сумі понад 19,7 млрд. грн., а також за рахунок перерозподілу видатків 

державного бюджету. 

Комітет звертає увагу, що в прикінцевих положеннях до законопроекту 

реєстр. № 3239 зазначено, що термін набрання законопроектом чинності з 1 

липня 2020 року порушує вимоги частини третьої статті 27 Бюджетного 

кодексу України, згідно з якою закони України, або окремі їх положення, які 

впливають на показники бюджету (зменшують надходження бюджету та/або 

збільшують витрати бюджету) і приймаються не пізніше 15 липня року, що 

передує плановому, вводяться в дію не раніше початку планового бюджетного 

періоду. 

На думку суб'єкта права законодавчої ініціативи, прийняття 

законопроекту реєстр. № 3239 сприятиме забезпеченню лікування громадян, які 

постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, та підвищення рівня їх 

соціального захисту. 

 

У пояснювальній записці до законопроекту реєстр. № 3239-1 

зазначається, що цілями і завданнями прийняття акта є забезпечення громадян, 

постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи, належним обсягом 
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лікарських засобів та підвищення якості медичного обслуговування цих осіб, а 

також посилення соціального захисту осіб, які до 18 років були віднесені до 

потерпілих від аварії на Чорнобильській АЕС і після досягнення повноліття не 

були віднесені до встановлених статтею 14 Закону України "Про статус і 

соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської 

катастрофи" категорій. 

Як наведено в пояснювальній записці, альтернативним законопроектом 

реєстр. № 3239-1 пропонується виключити із тексту закону норми щодо 

обмеження пільг чорнобильців рівнем доходу, які визнані неконституційними 

згідно з рішенням Конституційного Суду України від 17.07.2018 № 6-р/2018, а 

також порушити питання щодо медичного забезпечення дітей учасників 

ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС та евакуйованих із зони 

відчуження. 

Законопроектом реєстр. № 3239-1 пропонується: 

1) передбачити безоплатне забезпечення за рецептами лікарів 

постраждалих категорії 1, 2 і 3, потерпілих дітей та осіб, які працювали за 

межами зони відчуження на роботах з особливо шкідливими умовами праці (за 

радіаційним фактором), пов'язаними з ліквідацією наслідків аварії на 

Чорнобильській АЕС, лікарськими засобами, включеними до Державного 

реєстру лікарських засобів України, а також лікарськими засобами, які 

виготовляються за рецептами лікарів та на замовлення лікувально-

профілактичних закладів; 

2) скасувати надання окремих компенсацій і пільг залежно лише від 

сукупного доходу сім’ї для постраждалих категорії 3, потерпілих дітей, а також 

осіб, які працювали за межами зони відчуження на роботах з особливо 

шкідливими умовами праці (за радіаційним фактором), пов'язаними з 

ліквідацією наслідків аварії на Чорнобильській АЕС; 

3) віднести до потерпілих від Чорнобильської катастрофи осіб, які 

народилися від учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС та 

евакуйованих із зони відчуження і після досягнення повноліття не були 

віднесені до категорій осіб, які постраждали внаслідок Чорнобильської 

катастрофи; 

4) запровадити щорічне медичне обстеження (диспансеризацію) та 

лікування осіб, які народилися від учасників ліквідації наслідків аварії на 

Чорнобильській АЕС та евакуйованих із зони відчуження, і після досягнення 

повноліття не були віднесені до встановлених статтею 14 Закону України "Про 

статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок 

Чорнобильської катастрофи" категорій, що дозволить посилити соціальний 

захист таких осіб; 

5) підвищити пенсії особам, які брали участь у ліквідації наслідків аварії 

на Чорнобильській АЕС у 1986 році, в евакуації населення на добровільній 

безплатній основі та евакуйованим із 30-ти кілометрової зони відчуження у 

1986 році, які стали особами з інвалідністю внаслідок Чорнобильської 

катастрофи. 
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Авторами законопроекту реєстр. № 3239-1 в частині фінансово-

економічного обґрунтування пояснювальної записки зазначається, що на 

момент внесення проект не потребує видатків із Державного бюджету України. 

Комітет звертає увагу, що прийняття законопроекту реєстр. № 3239-1  

потребуватиме виділення коштів з Державного бюджету України, оскільки 

забезпечення громадян, постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи, 

належним обсягом лікарських засобів та підвищення якості медичного 

обслуговування цих осіб, а також посилення соціального захисту осіб, які до 18 

років були віднесені до потерпілих від аварії на Чорнобильській АЕС і після 

досягнення повноліття, розширить їх права на відповідні пільги, що в свою 

чергу призведе до необхідності збільшення фінансування. 

Комітет зазначає, що необхідно надати до законопроекту фінансово-

економічного обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки) відповідно до 

вимог частини 1 статті 27 Бюджетного кодексу України, а також пропозиції 

щодо джерел покриття додаткових витрат на вказану мету. Адже, у разі 

прийняття законопроекту, його реалізація не буде забезпечена фінансовим 

ресурсом. 

Комітет відмічає, що в прикінцевих положеннях до законопроекту реєстр. 

№ 3239-1 зазначено, що термін набрання законопроектом чинності з 1 липня 

2020 року порушує вимоги частини третьої статті 27 Бюджетного кодексу 

України, згідно з якою закони України, або окремі їх положення, які впливають 

на показники бюджету (зменшують надходження бюджету та/або збільшують 

витрати бюджету) і приймаються не пізніше 15 липня року, що передує 

плановому, вводяться в дію не раніше початку планового бюджетного періоду. 

На думку суб'єкта права законодавчої ініціативи, прийняття 

законопроекту реєстр. № 3239-1 сприятиме посиленню соціального захисту 

громадян, постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи, підвищенню 

якості медичного обслуговування цих осіб, дозволить створити умови для 

моніторингу стану здоров’я повнолітніх дітей, які народилися від учасників 

ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС та евакуйованих із зони 

відчуження, а також їх лікування у спеціалізованих медичних закладах, що 

забезпечують лікування чорнобильців. 

 

За підсумками розгляду законопроекту Комітет в и р і ш и в: 

 

1. Рекомендувати Комітету з питань соціальної політики та захисту 

прав ветеранів внести на розгляд Верховної Ради України пропозицію про 

повернення на доопрацювання суб'єктам законодавчої ініціативи проектів 

законів про внесення змін до Закону України "Про статус і соціальний захист 

громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи" щодо 

забезпечення лікування постраждалих громадян та збільшення для них пільг 

(реєстр. № 3239 від 20.03.2020р.), поданого народними депутатами України 

Тимошенко Ю.В., Цимбалюком М.М., Мейдичем О.Л. та іншими народними 

депутатами України, та про внесення змін до Закону України "Про статус і 
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соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської 

катастрофи" щодо медичного забезпечення постраждалих та потерпілих від 

Чорнобильської катастрофи (реєстр. № 3239-1 від 08.04.2020р.), поданого 

народними депутатами України Королевською Н.Ю. та Солодом Ю.В. 

 

2. Висновок направити до Комітету з питань соціальної політики та 

захисту прав ветеранів. 
 

 
 
 

Голова Комітету               О. БОНДАРЕНКО 


